

### 实现“水清、河畅、岸绿、景美”目标

## 桃江

# 三级河长四级网格精心呵护河湖

湖南日报12月13日讯(通讯员 刘育东 侯鑫 全媒体记者 杨军)12月9日,桃江县浮邱山乡乡级河长曹向兵通过视频监控,发现资江毛家桥村段“乱石滩”景点有游客搞烧烤,在江滩边扔下不少垃圾。他随即通知毛家桥村村级河长吴志雄。吴志雄带领志愿者迅速赶过去,对游客进行批评教育,督促其对垃圾进行清理。

机制,建立推行“河长制+网格制”模式,形成全社会参与河湖管理保护的合力,使河湖生态环境持续得到改善,一批以河流为亮点的美丽乡村不断涌现。资江獭溪桃花江镇段,被评为2020年度全省“美丽河流”。

桃江县境内河湖密布,5公里以上河流有82条。县政府常务会议多次专题研究全面推行河长制工作,建立健全由17名县级河长、172名乡镇级河长、228名村级河长组成的

“三级河长”体系。从今年开始,该县依托县、乡镇、村(社区)、村(居)民小组四级网格,将河长制纳入网格化管理。由乡镇级河长担任网格指导员、村级河长担任网格员,聘请党员志愿者对境内河湖实行分段监管,在河道清淤、保洁及流域生态保护等方面各负其责。目前,全县已建立基础网格2425个,发展网格志愿者1万余名。

同时,该县打造“智慧水利”平台,运用智能识别、视频监控等手段,智能监测预警河湖垃圾漂浮物以及侵占岸线、非法采砂、破坏水生态等行为,实现“天上看、地上查、河上巡、网上管”立体化监管。今年来,该县三级河长巡河1.3万余人次,网格志愿者开展护河行动5万余人次,“净滩”行动200余次,清理河道垃圾500余吨;网格员上报、河长牵头协调解决相关问题100余个,基本实现“水清、河畅、岸绿、景美”的河湖管理保护目标。

### 一园一业、一镇一特、一村一品

## 冷水江

# “小水果”产业美了乡村富了民

湖南日报12月13日讯(全媒体记者 邹娜妮 通讯员 朱华美)“未见其柚,已闻其香。”12月9日,冷水江市沙塘湾街道复溪村,游客结伴前往蜜柚基地观光、采摘。鑫瀚农业公司的工人将新鲜蜜柚清洗分类,一部分包装进箱,运往全国各地;一部分通过烘干机,摇身一变,成为“身价”更高的干果。

以工业立市的冷水江,如何发展农业产业?该市因地制宜,把发展特色“小水果”产业作为乡村振兴的重要抓手之一,利用雄厚的

工业资本、先进的企业管理经验、优质的企业人才,延伸现代农业产业链,推进一二三产业加速融合,增加农产品附加值,让农户在加工、流通、销售等环节受益,把“小水果”产业变成增收致富的高地。

围绕“一园一业、一镇一特、一村一品”的建设目标,冷水江市列出“小水果”产业的培育“菜单”和措施“清单”。全市组建一批专业合作社,推动产业规模化、现代化、机械化;组织科技专家团服务基层一线,助推农业科技

成果和实用技能见效于田间地头;建成生产、仓储与物流、加工与深加工、品牌建立与营销、平台销售等多个环节的现代农业“全产业链”,助力“小水果”农特产品走出小城镇、通向大市场,卖上好价钱。

证;“小水果”产业年均产量5万吨,被确定为“一县一特”主导产业。该市成功创建“湖南省农村一二三产业融合发展示范县”“实施乡村振兴战略先进县市区”。



中国农业银行  
AGRICULTURAL BANK OF CHINA  
湖南省分行

## 衡东村民享受“数字”新生活

湖南日报全媒体记者 陈鸿飞 通讯员 周健 冯俊华

12月8日上午9时,记者来到地处偏远山区的衡东县吴集镇莫园村。村部二楼会议室墙壁上,挂着中国电信政务会议系统智慧大屏,屏幕上显示“认真学习贯彻省第十二次党代会精神 努力建设富美新莫园”。室内坐着村组干部、党员代表、种养大户、驻村乡村振兴工作队队员共30余人,大家凝视着大屏,边看边做笔记。

莫园村党总支书记段凯介绍,2019年,衡东县在全县农村开展“数字乡村”工程建设,在村里能处处感受到“数字”带来的变化。

今年9月,中国电信衡东分公司为莫园村拉通了光缆,安装了“平安监控”摄像头和政务会议系统智慧大屏。“现在,村里的视频会议可在家门口召开了,村组干部不用像过去一样起早摸黑、翻山越岭赶到镇上去开会。”

当天上午,记者在莫园村看到,与会村组干部、种养大户在学习省党代会精神后,稍作休息,又跟着电视屏幕,学习白茶栽培技术。

“冬季是白茶防病治病关键时节,尤其要对茶园进行清园和施肥。”白茶种植大户颜旭芳边说边说,这个“数字乡村”智慧大屏把白茶种植技术要点说得清清楚楚、一目了然。

“今年6月,镇里以莫园、栗木、红坪等村为试点,安装乡村应急会议调度系统、可视云喇叭、平安乡村摄像头等电信数字应用系统。”吴集镇党委书记刘武扬介绍,目前,该镇已实现全镇村部可视会议系统全覆盖。

## 开福区智慧网格为基层“减负”

湖南日报12月13日讯(全媒体记者 张颐佳 通讯员 陈倩)12月8日一大早,长沙市开福区建湖新村的党员集合在小区智慧网格服务中心,与区政府数据资源中心连线,通过智慧屏幕“云课堂”,一起学习省党代会精神。

近年来,开福区大力推进智慧城市建设,搭建智慧开福综合服务平台,建立辖区人口、房屋、法人、经济运行、城市部件、空间地理等6大基础数据库。将辖区分为513个网格为基层治理赋能,城市管理、安全生产、公共服务、突发事件等大小事情,智慧网格员可第一时间智能报送中心,并由中心迅速“派单”到城管、环卫、社保等各个部门,真正做到居民诉求“快响应”,网格服务“零距离”。

“在‘我为群众办实事’活动中,今年我们首批建立了28个智慧网格综合服务点。”开福区数据资源中心主任张金华说,下一步,将依托5G、区块链、云计算等先进技术,使“网络”与“网格”进一步融合,打造城市管理、社会服务、安全管理三位一体的城市运行中枢指挥体系,真正实现数据多跑路、群众少跑腿。

## 汉寿强化监督护航乡村振兴

湖南日报12月13日讯(全媒体记者 李杰 通讯员 廖霞)“车间从未拖欠工资,每个月能挣1600多元哩!”近日,汉寿县龙潭桥镇纪委干部蹲点金喜塘村,核查脱贫户收入及帮扶政策落实情况。45岁的脱贫村民陈桂珍在村里振兴车间打工,她告诉蹲点干部,在家门口打工既能照顾家人,又不影响收入,日子越过越好。

近年来,龙潭桥镇纪委充分发挥监督作用,找准巩固拓展脱贫攻坚成果同乡村振兴有效衔接的着力点,采取清单式、靶向式、蹲点式监督,全面激活监督“末梢”,为乡村振兴提供坚强纪律保障。

龙潭桥镇纪委负责人介绍,该镇以规范村级“三资”管理为切入点,联合财政、经管等部门开展专项监督检查,围绕涉农项目、产业资金使用和村级“三资”管理等进行靶向监督,重点查处违规处置、侵占、挪用村集体“三资”等行为。在振兴车间、农民专业合作社等处设立信访举报箱,开展走访活动,收集民情民意,回应群众关切。目前,龙潭桥镇纪委开展专项检查5次,清理“三资”问题9个,解决群众“急难愁盼”问题87个。



## 体育大课间 活力满校园

12月13日,蓝山县第二中学,学生在展示五步拳。近年来,该县在中小学校推广“体育大课间”活动,组织学生利用课间时间学习动感操、兔子舞、五步拳等趣味运动,引导学生加强锻炼,增强体质。

杨雄春 彭华 摄影报道

## 绥宁居民理事会助力老旧小区改造

湖南日报12月13日讯(全媒体记者 郑丹枚 通讯员 刘芸)“对小区改造工程的进度与质量,我们理事会很满意。”在绥宁县长铺镇大坪社区日前举行的老旧小区改造理事会工作推进会上,74岁的退休干部胡世全说。

胡世全住在上世纪90年代建造的县森林公安局家属楼。该小区违章搭建较多,杂物堆积,卫生环境差。今年,通过改造,小区面貌一新,受到住户称赞。

老旧小区改造是事关群众切身利益

的民生工程。绥宁县在“我为群众办实事”实践活动中,着力解决群众“急难愁盼”问题,启动20个老旧小区改造,其中列为省重点民生实事项目小区9个,总投资3200万元,改造建筑面积13.04万平方米。

绥宁县在老旧小区改造中顺应民意,每个旧改小区由居民和社区推选出3至5位居民组成旧改居民理事会。理事会成员,全面参与旧改意愿调查、方案确定、矛盾协调、违建拆除、资金筹集、质量

和进度监督等工作。“怎么改,改哪里,通过上门征集意见,让居民自己做主。”胡世全说。

通过采取政府主导、企业参与、理事会调处、业主监督与评价的改造方式,绥宁县绝大多数老旧小区实现集中连片改造,下水堵、屋面漏、道路烂、线路乱、环境差等问题迎刃而解。该县老旧小区改造工作全面快速推进,截至11月底,列入省重点民生实事项目的小区已完成改造任务90%。

## 长沙市住房和城乡建设局关于尽快办理建筑企业劳保基金拨付申请的公告

各施工单位:  
根据湖南省人民政府办公厅《关于废止建筑业劳保基金统筹管理制度的通知》(湘政办发[2016]51号)文件精神,长沙市建筑行业劳保基金统筹管理制度已经废止。对2016年6月15日之前在长沙地区(含长沙县、望城区、浏阳市、宁乡市)缴纳劳保基金的项目,一律按政策拨付返还。

为加快建筑企业劳保基金拨付工作,请相关施工单位于2021年12月31日之前到原长沙市建设工程劳动保险费用管理处(地址:长沙市荷花路168号惠通大厦6楼)窗口办理劳保基金核拨拨付相关事宜。2022年1月1日之后,劳保基金退返业务请到长沙市住房和城乡建设局(地址:长沙市政务中心10楼)申请办理。劳保基金拨付手续所需相关资料及待拨付劳保基金企业名单请查阅长沙市住房和城乡建设局官方网站“通知公告”栏中的《长沙市住房和城乡建设局关于尽快办理建筑企业劳保基金拨付申请的通知》文件。

特此公告

长沙市住房和城乡建设局  
2021年12月13日

## 祁阳市吹响创建全国文明城市号角

12月10日上午,祁阳市创建全国文明城市动员大会召开。会议号召,全市上下迅速行动起来,举全市之力、集全民之智,扎实工作,奋力攻坚,共同为成功创建全国文明城市、为“建设新祁阳 挺进省十强”作出更大贡献。

会议指出,创建全国文明城市是推动祁阳高质量发展的有力抓手,是顺应群众期盼的现实需要,各级各部门要统一思想、凝聚共识,坚决扛起创建全国文明城市的使命感,把思想和行动统一到市委、市政府的决策部署上来,下定决心,坚定信心,全面投入创建工作,以创建全国文明城市为载体和动力促进全市高质量跨越式发展。

会议强调,要咬定目标、精准施策,全力抓好创建全国文明城市的重点任务。全市各级各部门要对照指标要求,突出关键环节,高质量、高效率推进各项创建工作,积小胜为大胜,以量变促质变,努力让创建全国文明城市的梦想早日变为现实。

会议要求,要上下一心,广泛凝聚创建全国文明城市的强大合力。各级各部门要高度重视,齐抓共管,坚持高位推动、坚持条块联动、坚持全员发动,确保创建工作高效有序推进。同时,要通过广泛深入的宣传发动,让文明创建更加牢固地在群众、在基层扎根,形成创建人人有责,成果人人共享的新格局。

会后,还在白竹湖广场举行了祁阳市“文明祁阳 你我共建”志愿服务活动启动仪式。(唐书东 刘志军)

湖南日报12月13日讯(全媒体记者 徐亚平 张璇 通讯员 蔡华波)10日,岳阳市政府与四川科伦药业股份有限公司签署战略合作框架协议,发展壮大生物医药产业,助力湖南科伦制药有限公司到“十四五”末实现年产值过100亿元的战略目标。

近年来,岳阳坚持以“12+1”产业链为抓手,持续推进资源要素向产业链聚焦,有效促进产业优化升级、提质增效。湖南科伦制药有限公司是该市“12+1”产业链中生物医药及应用产业链的龙头企业,经过在岳阳20年的发展壮大,已成为湖南乃至中南地区药物制剂行业领军企业。

四川科伦药业股份有限公司总经理、湖南科伦制药有限公司董事长刘思川表示,“十四五”期间,湖南科伦在新型给药系统技术平台上,将有多项微泡造影剂、微粒抗肿瘤制剂在国内实现首家上市,填补临床空白。此外,还将通过CMO(合同加工外包)模式扩大生产能力,新获批产品及CMO项目在“十四五”末有望达到60余项,成为湖南科伦实现百亿计划的重要支撑。

## 邵阳市339名县市区新任领导班子成员集体“充电”

湖南日报12月13日讯(全媒体记者 肖洋桂)邵阳市近日对339名县市区党委、人大、政府、政协新任班子成员,进行分类分期培训,提升县处级领导干部素质。

此次培训,邵阳市所有市委常委和其他相关市领导上台讲课,并邀请全国政协理论研究会、省委党校、省委统战部、省社会主义学院、省乡村振兴局等单位领导和专家授课。

培训课程有对中央精神和省、市党代会精神等顶层设计的解读,也有对经济发展、乡村振兴、生态环保、组织工作等具体工作的指导,还涵盖了依法行政、廉洁从政等从政纪律的探讨。培训立足推进高质量发展、高水平治理、高品质生活的难点,创新工作思路;对标中央和省的重大政策,结合邵阳实际进行深度解读,提出具体对策。

“本次培训传达贯彻党的十九届六中全会精神和省党代会精神,又结合工作,讲为什么、怎么做,做到普遍与个别相结合,理论与实践相结合,对新任班子成员来说,是一场及时雨!”洞口县委书记吴韬表示,将当好洞口经济社会发展“一线总指挥”,带好班子,抓好队伍,提振精神,培育新兴特色优势产业,促进工业和商贸物流高质量发展,打造全省乡村振兴的“洞口样板”,以洞口一地一域的发展为全省增光添彩。

## 培育外贸和跨境电商产业集群 常德柳叶湖外经贸产业中心投入运营

湖南日报12月13日讯(全媒体记者 卓萌 通讯员 曾敏)常德柳叶湖外经贸产业中心暨跨境电商体验中心12日投入运营。首批入驻企业与园区集中签约,来自全球各地的休闲食品、日化用品、酒水饮料等各类商品上架展示、销售。

去年底,柳叶湖旅游度假区晋升为国家级旅游度假区。今年,该区联合湖北欧投资管理有限公司、欧盟湖南总商会、常德市外经贸行业协会等,共同设立运营常德柳叶湖外经贸产业中心暨跨境电商体验中心项目,搭建进出口贸易平台,培育外贸和跨境电商产业集群,推动外贸产业与旅游产业高水平融合、高质量发展。

项目一期占地5000余平方米,设进出口产品展示、跨境电商直播、进出口食品体验、企业孵化、创客培训等分区,二期计划拓展面积约3万平方米。中心将跨境电商和传统贸易产业链相结合,推出跨境电商线上交易与线下实体店体验相结合的新零售业态,为湘品出海、海品入湘搭建贸易平台,同时提供国际贸易咨询、人才培养输出等多样化服务。

目前,该中心已进驻省市商业协会及服务平台14家,外贸和电商企业12家,计划5年内聚集外贸和跨境电商企业30家。

### 中国福利彩票3D开奖信息

2021年12月13日 第2021333期 开奖号码 4 9 4

#### 湖南省中奖情况

类别	中奖注数	单注奖金(元)	中奖金额(元)
单选	1084	1040	1127360
组选三	911	346	315206
组选六	0	173	0

注:开奖信息以湖南省福利彩票发行中心正式公告为准!

### 中国福利彩票七乐彩开奖信息

2021年12月13日 第2021143期 开奖号码 02 10 13 14 16 18 20 30

下期奖池:1014617元

奖级	中奖条件	中奖注数(全国)	中奖注数(湖南)	单注奖金(元)
一等奖	00000000	0	0	0
二等奖	00000000	4	0	36236
三等奖	00000000	162	2	1789
四等奖	00000000	377	6	200
五等奖	00000000	5054	83	50
六等奖	00000000	7542	145	10
七等奖	00000000	55732	1103	5

注:开奖信息以湖南省福利彩票发行中心正式公告为准!

### 中国福利彩票快乐8开奖信息

2021年12月13日 第2021333期

开奖号码 02 03 04 09 18 20 23 28 42 46 47 50 51 52 56 59 62 63 70 72

注:开奖信息以湖南省福利彩票发行中心正式公告为准!